La ch@rte Internet

Qu'est-ce que cette charte ?

C'est un ensemble de règles communes que chaque élève et chaque enseignant doivent suivre pour respecter la loi et pour assurer la protection de tous lors de l’utilisation d’Internet.
Pour utiliser Internet à l'école, la présence d'un adulte est obligatoire, qu'il s'agisse d'un enseignant ou de la personne chargée de l'informatique dans le cadre d'une activité scolaire.
Pour produire un texte, une image, un son, qui sera lu, vu ou entendu par d'autres personnes. Il faut donc s'engager à respecter à la fois les personnes dont on parle et celles susceptibles de lire les productions.
La loi interdit les injures, le racisme, la provocation à la violence, la diffamation, l'atteinte à la vie privée.
Pour utiliser un texte, une image ou du son :
Chacun est propriétaire de son image. Pour utiliser la photographie d'un adulte, il faut son autorisation. Pour celle d'un enfant, son accord et celui de ses parents sont obligatoires.

Chacun est aussi propriétaire de ses oeuvres. Pour utiliser une photographie, un dessin, une musique, un texte, il faut l'autorisation écrite du créateur ou de ses héritiers.
La messagerie électronique : l’Etablissement met à la disposition des enfants un service de messagerie électronique qui sera utilisé collectivement sous le regard de l’enseignant.
Protection des élèves et notamment des mineurs

L’Etablissement et les équipes pédagogiques se doivent de protéger les élèves en les préparant, en les conseillant, en les assistant dans leur utilisation de l’Internet et des réseaux numériques. L’Internet donne accès à un ensemble non validé d'informations de valeur et de niveaux très divers.

Il incombe à l’Etablissement et aux équipes pédagogiques de garder de bout en bout la maîtrise des activités liées à l’utilisation des services proposés par l’Etablissement, notamment en exerçant une surveillance constante des activités des élèves, de manière à pouvoir intervenir rapidement en cas de problème. 
